

2022年12月12日,浙商银行呼和浩特分行迎来3周岁生日。3年前,浙商银行从西子湖畔来到草原青城,成为第10家入驻祖国北疆的全国性股份制商业银行。3年来,该行紧紧围绕习近平总书记和党中央赋予内蒙古的“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的战略定位,大力弘扬“蒙古马精神”,充分发挥浙商银行供应链金融服务优势,深刻践行服务实体经济、增进民生福祉初心使命,以金融活水为内蒙古经济社会高质量发展注入澎湃动能。

“3年来,浙商银行呼和浩特分行紧扣自治区党委、政府战略部署,助力自治区完成好习近平总书记交给内蒙古的‘五大任务’,在围绕中心工作服务自治区经济大局的同时,我们自身也走出了一条符合内蒙古实际,又独具浙商特色的创新发展之路。”浙商银行呼和浩特分行党委书记、行长张伟宏表示。

金融向善

融通北疆

踔厉奋发

勇毅前行

浙商银行呼和浩特分行开业3周年纪实

坚持党建引领,文化赋能,筑牢高质量发展坚实基础

浙商银行呼和浩特分行始终坚持和加强党对金融工作的全面领导,牢记金融“国之大事”,深刻把握“两个确立”,坚决做到“两个维护”,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,建立党史学习教育常态化长效化机制,切实将党中央决策部署转化为金融为民、金融向善的具体实践。依托浙商银行红色基因,推动建设“红动浙银 闪耀北疆”党建品牌,与监管单位、重点合作企业开展党建共建活动近60余次,形成以党建促发展,以发展强党建的生动格局,为把

内蒙古这道北疆风景线建设得更加亮丽贡献浙银力量。

浙江是全国金融顾问制度的首创省份,浙商银行作为浙江省属国有金融企业,在推广实施金融顾问制度过程中积累了丰富的经验。该行作为浙商银行在内蒙古自治区的省级分支机构,始终践行“金融向善、金融为民”的初心,秉承“感恩内蒙、回馈草原”的价值情怀,推动浙江先进的金融理念和丰富的金融资源全方位系统对接内蒙古,积极探索推动金融顾问制度在内蒙古

落地。该行在内蒙古自治区地方金融监督管理局的大力支持下,积极承担自治区金融顾问工作办公室职能,组建了首批16名省级金融顾问队伍,推动金融顾问真正成为企业的“金融家庭医生”、地方政府的“金融子弟兵”、居民的“金融理财咨询师”,做到问需于企、问计于企,为企业送政策、送服务、送产品,让“有金融问题找金融顾问”成为企业共识,在草原大地唱响浙商银行金融为民的强音,展现正向正行的社会影响力。

坚持金融为民,发挥优势,支持内蒙古经济社会发展

浙商银行呼和浩特分行成立3年来,始终坚持把支持自治区经济高质量发展和服务实体经济作为职责使命,积极履行金融担当。2022年8月,浙商银行与内蒙古自治区人民政府签订战略合作框架协议,根据协议将加大对“双碳”战略、乡村振兴、奶业振兴等重大战略和全区经济社会发展的金融支持力度,助力内蒙古建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”。3年来,在浙商银行总行的支持下,在自治区党委、政府及金融监管部门的指导帮助下,该行各项存款余额突破350亿元,各项资产

余额达到268亿元,累计为实体经济投放各类资产超2000亿元。

3年来,该行主动作为,积极行动,以最快速度推出服务举措,助力实体经济稳健发展。该行积极对接“专精特新”、涉农信贷、能源保供、货运物流等领域客户信贷需求,聚焦奶业、能源产业链重点目标客群,提供“一户一策”综合金融服务方案,充分发挥金融服务职能,加大金融支持和产品创新力度,进一步提升金融服务质效。

面对“专精特新”因成立时间短、无抵押物、营业收入少等因素造成的融资

难的问题,该行积极向总行申请相关优惠政策,简化审批流程,最大限度支持“专精特新”企业进行融资。累计为全区29户“专精特新”科创类企业审批授信9.84亿元,为企业解决了融资难题。

作为人民银行奶业产业链“1+N”金融服务牵头行之一,该行发挥供应链金融优势,运用金融科技手段,围绕奶业等重点产业链运营特点,将金融服务有效契合核心企业及上下游客户服务需求,为276户乳业链上下游企业提供融资超60亿元,成功打造重点产业供应链融资平台7个。

坚持创新驱动,科技引领,推进数智金融提速升级

浙商银行呼和浩特分行依托总行应用区块链技术优势,积极运用金融科技手段,以数据驱动方式为载体,通过控制订单流、物流、资金流,结合供应链商业运作和交易结算特点,为核心企业的上下游客户提供融资支持。创新供应链、应收通、订单通和分销通等应用场景,通过区块链应收账款、数字信用凭证等工具,帮助企业盘活应收账款、减少现金流流出、增加财务收入、降低负债率,破解自治区核心企业上下游中小企业融资难、贵、慢的痛点和堵点,扩大对产业链上下游中小客户的服务能力,助力产业

链转型升级。3年来,该行累计为全区386户企业开通了应收账款链平台,盘活应收账款168.95亿元,有效解决了蒙牛集团、包钢集团、二冶集团等核心企业上下游的中小企业融资难问题。

该行充分发挥“流动性服务银行”优势,以客户为中心,大力推广池化融资平台,在该平台上,客户可自主定制贷款期限、金额、利率、还款方式等,实现7*24小时线上随借随还,降低企业融资占用额度和天数,实际付息成本大幅下降,帮助企业解决资产和负债期限、金额错配问题,实现“易贷”“多贷”

“快贷”。3年来,该行池化融资平台服务客户437户,累计提供融资677亿元。

某大型能源集团每年占用大量流动资金进行头寸备付,一定程度上造成流动资金的浪费,增加企业财务成本。该行为客户量身定制定制了随借随还、可按天计息的“超短贷”产品。核定授信后,客户按照实际资金需求进行线上贷款申请,资金短缺时随时提款,资金充裕时随时偿还,疫情期间,传统融资渠道受阻,该产品全流程线上化操作,无需往返银行,极大缓解了客户资金需求,获得客户高度肯定。

坚持金融普惠,助力小微,做有温度、负责任的银行

小微企业和个体工商户是市场的毛细血管,关系亿万生计。该行利用浙商银行服务浙江省民营经济高质量发展的经验优势,不断加大对自治区民营企业和小微企业的支持力度,依靠核心企业的数据支持,推出由供应链上的小微企业作为授信主体的分散信用模式,充分运用“房抵点易贷”“余值贷”等特色产品,推动普惠小微业务发展,努力打造优质小微企业

金融服务的标杆银行。开业3年累计服务小微客户千余户,普惠金融贷款余额突破3亿元。

为贯彻落实党中央、国务院有关小微企业纾困的总体政策导向和工作部署,践行普惠金融社会责任担当,与小微企业风雨同舟、共渡难关,该行针对受疫情影响的小微企业推出了一系列纾困措施,全力保障对小微企业稳定的增量信贷供给。同时,加大减费

让利力度,对普惠型小微企业贷款实施利率优惠政策。创新小微集群项目智合贷产品,该产品集审批、签约及放款等全流程线上化处理,大幅度提高了业务效率。今年以来,该行及时了解受疫情影响暂时还款困难客户的经济情况,对可能需要延期还款的客户主动介绍延期还款政策,对符合条件的普惠小微企业实行减息,最大限度帮助小微企业走出疫情困境。

坚持金融向善,回馈北疆,展现正向正行社会形象

3年来,浙商银行呼和浩特分行认真践行金融为民初心使命,支持公益事业、履行社会责任,积极传递金融向善向上的社会正能量。连续3年开展“公益赠饮”活动,为炎炎夏日的户外工作者送上“浙商清凉”,累计赠送印有浙商银行标识的矿泉水近50000瓶,服务清洁工、交警、外卖员等户外工作者近万人。

自2021年起,该行启动“一行一校”公益行动,结对帮扶内蒙古自治区赤峰市丰收中心小学。两年来,先后帮扶该校修建学校大门、改造宿舍淋浴室和供暖系统等软硬件,启动“亮晶晶·护眼行动”和“护牙健康 点亮微笑”爱牙行动,累计投入资金超100万元。今年10月,在得知帮扶小学学生患病需做心脏移植手术后,该行迅速发起公益捐助活动,短短2天时间募集善款9.86万元,并第一时间将爱心善款送达。

2022年9月末,新一轮疫情来袭,自10月3日起,该行党委班子成员带队上阵,成立驻行临时党支部,连续驻行工作60余天,累计组织51名关键岗位人员返岗驻行,为疫情期间业务不断档、服务不打烊提供了坚实保障。作为呼和浩特市赛罕区国库集中支付代理银行,该行高度重视疫情期间金融服务

工作,全力保障国库集中支付和防疫款项及时拨付,连续为赛罕区各预算单位支付防疫物资、隔离住宿费等多项,以最快速度、最高效率响应疫情防控要求。该行累计办理国库集中支付拨款216笔,金额2374.7万元,有效支持疫情防控工作顺利开展。

疫情期间,该行主动联系社区、学校及各防疫相关单位,积极了解防疫物资需求,组织力量加强调度,多方联系保供企业和物流公司,筹措蔬菜、肉蛋、饮用水等生活物资和消毒液、防护服等防疫物资,累计捐赠各类物资超30万元。

坚持合规为本,严守底线,着力保护金融消费者权益

浙商银行呼和浩特分行坚持以“严的主基调”为底色,持续加强合规文化建设,强化“内控优先、合规为本”意识,倡导“合规促发展、合规出业绩”理念,明确“八个严禁”“六个一律”的要求,强化行为规范和纪律底线,把严的主基调贯彻落实到经营管理的全过程、各方面。深入推进以案促治、以案促改,为稳健可持续发展提供有力的支持

和保障。通过各类培训、工作提示、专题学习、合规考试、知识竞赛、警示教育等方式,把严的主基调真正落到实处,牢固树立敬畏心,培养员工诚实守信的职业操守,引导员工增强遵章守纪和合规操作意识,塑造良好合规文化氛围。开业3年,实现了零案件、零重大操作风险、零重大安全事件、零信访举报、零有责投诉的经营目标。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。浙商银行呼和浩特分行将继续以党建为引领,立足新起点,开创新局面,迈向新征程,将党的二十大精神转化为金融服务实体经济的具体行动,在“一流的商业银行”目标愿景引领下,深化实施金融顾问制度,为谱写内蒙古高质量发展新篇章贡献更多力量。



自治区金融顾问工作办公室落户浙商银行呼和浩特分行。



浙商银行呼和浩特分行金融顾问开展入企服务活动。



浙商银行呼和浩特分行开展“一行一校”活动。



庆“七一”主题党日活动。

